
ATA DA CONTINUAÇÃO DA REUNIÃO DE ELEIÇÃO DE REPRESENTANTES DAS 
ORGANIZAÇÕES SOCIOAMBIENTAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DE MUDANÇAS 
CLIMÁTICAS NO CONSELHO ESTADUAL DE MUDANÇAS CLIMÁTICAS- CEMC 
 
Data: 21 de outubro de 2024 
Horário: 14h30 às 15h15 
Local: Reunião realizada em formato híbrido, presencial e online, via plataforma Teams 
Coordenação: SEMIL 
 
Pauta: continuação e conclusão da eleição de representantes das organizações 
socioambientais com atuação na área de mudanças climáticas no Conselho Estadual de 
Mudanças Climáticas (CEMC). 
 
1. Abertura da Reunião 
A reunião foi aberta às 14h30 pela SEMIL, que saudou os participantes e fez um breve 
resumo sobre os objetivos da reunião de continuidade para eleição dos representantes 
das organizações socioambientais com atuação na área de mudanças climáticas no 
CEMC. Destacou a importância da participação das organizações socioambientais no 
CEMC e o papel fundamental desses representantes na promoção de ações voltadas 
para mitigação e adaptação às mudanças climáticas no Estado de São Paulo. 
 
2. Verificação de quórum 
A coordenação verificou o quórum, confirmando a presença de representantes das 18 
organizações socioambientais, titulares e suplentes, presencial e de forma online, o que 
assegurou regularidade para o prosseguimento da eleição.   
 
3. Composições de chapas e candidaturas registradas 
A coordenação apresentou a lista das candidaturas e chapas registradas na reunião do 
dia 10/10, compostas pelas 18 organizações socioambientais previamente habilitadas 
para a eleição, conforme edital de chamamento público AMCS 03/2024.  
 
Em seguida, foi aberto espaço para esclarecimento de dúvidas sobre o processo e 
quaisquer manifestações, alterações e novas composições de chapas ou candidaturas, 
que resultou na apresentação das seguintes chapas/ candidaturas:  
 
• CHAPA 1: titular: ICC e suplente: ARAYARA  
• CANDIDATURA 2: AGUAVIVA 
• CHAPA 3: titular: AESABESP e suplente: SRB  
• CHAPA 4: titular: SETCESP e suplente SETPESP 
 
4. Manifestação dos representantes das chapas e regras de votação 
Cada representante das quatro chapas formadas teve 5 minutos para apresentar suas 
propostas e contribuições para representação no CEMC. 
 
A Coordenação confirmou as candidaturas concorrentes, atualizando o número de 
chapas e composições, e transmitiu as orientações do processo de votação: 
• Cada entidade terá direito a um voto.  



• Este voto será nominal e aberto e deverá ser anunciado pelo representante da 
entidade, sendo dispensada a apresentação de quaisquer justificativas para o 
computo do voto.  

• É permitida a constituição de chapas que serão compostas por um membro titular e 
um suplente, sendo facultada a possibilidade de que o titular seja de uma 
organização e o suplente de outra, desde que ambas estejam habilitadas no âmbito 
deste processo. 

• Serão consideradas eleitas as duas entidades ou chapas mais votadas.  
• Caso haja empate, será realizada mais uma rodada de votação considerando apenas 

como opções de voto as entidades empatadas com maior número de votos. Caso o 
empate persista, será eleita a entidade titular com o maior tempo de funcionamento, 
com base na data de criação do CNPJ disponibilizado no site da receita federal. 

• Ao final, será feito o anúncio das duas entidades ou chapas vencedoras para 
representação das Organizações socioambientais com atuação na área de Mudanças 
Climáticas. O resultado será publicado no DOE e constará em ata. 

 
5. Processo de Votação: 
A votação foi realizada por ordem de inscrição das organizações nos editais de 
Chamamento Público nº 002/2024/AMCS e nº 003/2024/AMCS, conforme registro de 
votos abaixo: 
 

INSTITUIÇÃO Nº CHAPA / 
CANDIDATURA 

ESCOLHIDA 
Instituto Conservação Costeira - ICC 1 
Associação Guarujá Viva, doravante AGUAVIVA 2 
Seção São Paulo da Ordem dos Advogados do Brasil - OABSP 3 
Fundação de Apoio à Pesquisa Agrícola - FUNDAG 3 
Sociedade Rural Brasileira - SRB 3 
Grupo de Aplicação Interdisciplinar à Aprendizagem - GAIA 1 
Sindicato das Empresas de Transportes de Carga de SP e Região - 
SETCESP 

4 

 
Associação do Sudoeste Paulista de Irrigantes e Plantio na Palha - 
ASPIPP 

3 

Instituto de Pesquisas em Ecologia Humana - IPEH 3 
Associação Global de Desenvolvimento Sustentado - AGDS 3 
Associação dos Engenheiros da SABESP - AESABESP 3 
Instituto Internacional ARAYARA 1 
Sindicato das Empresas de Transportes de Passageiros no Estado de 
São Paulo - SETPESP 

4 

Iniciativa Verde 1 
Fundação S.O.S. Pró-Mata Atlântica 1 
Organização da Sociedade Civil de Interesse Público ECOLMEIA 3 
Instituto Pacto Sustentabilidade 1 
Instituto Sea Shepherd Brasil 1 

 
5. Apuração e resultado da eleição 
 



CHAPA TOTAL DE VOTOS 

Chapa 01  ICC-ARAYARA 7 

Chapa 02  AGUAVIVA 1 

Chapa 03  AESABESP--SRB 8 

Chapa 04  SETCESP-SETPESP 2 

 
6. Conclusão 
 
De acordo com os votos proferidos, foram anunciadas as duas chapas mais votadas. 
Eleitas a Chapa 3, tendo como titular a Associação dos Engenheiros da Sabesp e suplente 
a Sociedade Rural Brasileira, e a Chapa 1, sendo titular a Instituto de Conservação 
Costeira e suplente o Instituto Internacional Arayara. 
 
A partir da conclusão do pleito, a Coordenação perguntou se havia alguma manifestação 
ou questionamento em relação ao processo e, em seguida anunciou que o resultado será 
publicado no Diário Oficial e que os representantes titulares e suplentes eleitos serão 
nomeados via decreto, oficialmente, junto aos demais os membros do Conselho 
Estadual de Mudanças Climáticas- CEMC, para sua efetiva instalação.  
 
A reunião foi encerrada às 15h15.  
 

Assessoria de Mudanças Climáticas e Sustentabilidade 
Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística 

Governo do Estado de São Paulo 


